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Формування логістичної інформаційної системи 
ефективного управління транспортними і 
виробничими підприємствами 
 

В статті розглянуто формування інформації та побудова на цій основі логістичної інформаційної 
системи ефективного управління транспортними і виробничими підприємствами. З'ясовано, що 
функціонування логістичної системи управління підприємством вимагає якісного інформаційного 
забезпечення, оскільки процес управління є послідовність актів прийняття рішень. Враховується досвід 
зарубіжних провідних підприємств, фірм, компаній, відносно проєктування і стадій розвитку, а також 
методології впровадження на них модельних логістичних систем. Розглянуто рух матеріальних 
інформаційних потоків в системі логістичного управління на транспортно-виробничому підприємстві. 
Виділено сім управлінських функцій та з'ясовано їх зміст, типи систем та програмні продукти. Виявлено 
негативні та позитивні моменти в діяльності підприємств. З'ясовано адекватність формування 
інформаційних потоків на транспортному і виробничому підприємстві. Розглянуто типову декомпозицію 
структури інформаційної системи логістики і сформовані принципи (ефекти) побудови та визначені 
основні показники. Побудовано організаційну структуру з підсистемами: управління процедурами 
замовлення; наукові дослідження і зв'язки; підтримка логістичних рішень; генерування вихідних форм і 
заходів на виділеній системі операцій; побудована функціональна структура логістичної інформаційної 
системи. З'ясовано питання ролі і призначення інформації в ієрархії логістичних операцій. Запропоновані 
принципи організації логістичної інформації. Запропоноване удосконалена структура логістичної 
інформаційної системи на підприємстві та схема руху потоків. 
логістична система, інформація, транспортне і виробниче підприємство, структура управління 

 
Постановка проблеми. Серйозними проблемами на шляху до розвитку та 

ефективності функціонування транспортних і виробничих підприємств, фірм, компаній 
в Україні є: нестабільність зовнішнього середовища, нездатність конкурувати із 
зарубіжними фірмами, компаніями, підприємствами, відсутність сучасного 
інструментарію згладжування негативного впливу змін зовнішнього середовища на їх 
діяльність. Таким інструментарієм можуть бути інформаційні логістичні потоки, 
формування логістичної системи на підприємстві. Логістична система забезпечує 
управління рухом логістичних потоків різної природи. Функціонування такої системи 
дає фірмі, компанії, підприємству додаткові конкурентні переваги, дозволяє забезпечити 
належний рівень показників рентабельності і організаційно економічної стійкості.  

Логістичне управління потребує структурного підходу до використання ресурсів 
і реалізацію постачальницько-виробничо-збутових процесів. При цьому фірма, компанія, 
підприємство розглядається як логістична система. При цьому здійснюється взаємозв'язок 
між споживачем, виробником продукції та послуг, а також постачальником  ресурсів на 
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всіх етапах виробничо-збутового циклу. 
Така логістична система обумовлює якісне інформаційне забезпечення. Процес 

управління представляється як сукупність прийняття рішень. Виявлення необхідності 
прийняття рішення залежить від інформаційного забезпечення. На цій основі 
формується набір альтернатив та уточнюються критерії прийняття рішень. Проводиться 
вибір методу прийняття рішення, додається оцінка альтернатив і здійснюється 
донесення прийнятого рішення до відповідних підсистем. Забезпечення всіх підсистем 
необхідною інформацією для здійснення логістичного управління. Такі функції може 
реалізувати тільки розвинена інформаційно-логістична система підприємства (ІЛСП), 
яка забезпечить логістичне управління логістичними інформаційними потоками. 

На сьогоднішній день логістичне управління є системою управління рухом 
різних за природою і видів логістичних потоків. При цьому, актуальною є проблема 
створення підходу по організації і впровадженню ІЛСП на транспортних і виробничих 
підприємствах, фірмах, компаніях. 

Аналіз останніх досліджень і публікацій. Основна проблема, з якою 
стикаються будь-яке транспортне або виробниче підприємство – це істотне зростання 
собівартості виробленої продукції або послуг через підвищення вимог споживачів до їх 
якості. При цьому, очевидно, що саме низька ціна є основною конкурентною перевагою 
у аналогічних виробів і послуг. Тому, одним із заходів організаційно економічної 
стійкості транспортних і виробничих підприємств є зниження собівартості послуг і 
виробів при збереженні їх споживчих властивостей. Це дозволяє закріпити і 
розширювати займану фірмами, компаніями, підприємствами нішу на ринку 
транспортних послуг і виробленої  продукції [1,2]. 

Іншою проблемою стала втрата додаткової переваги послуг і виробів 
вітчизняного виробника у вигляді їх придатності до використання з іншими послугами і 
виробами. Це відображається на фоні сформованої системи стандартизації та практики 
уніфікації. У зв'язку з цим перед фірмами, компаніями, підприємствами постає нове 
завдання: необхідно випускати вироби і надавати послуги, уніфіковані із зарубіжними 
аналогами, і які відповідають міжнародним стандартам. Очевидно, що при цьому 
необхідно шукати шляхи зниження витрат на постачання, виробництво і збут продукції 
та надання сервісу. 

Ці проблеми можливо вирішити шляхом формування логістично-інформаційних 
систем на підприємстві. Логістичне управління дозволяє значно скоротити запаси 
матеріалів, комплектуючих і готової продукції, що необхідно для процесів 
виробництва, постачання і збуту. Прискорюється і оборотність оборотного капіталу, 
знижується собівартість виробництва і витрати при дистрибуції. В таких умовах 
забезпечується найбільш повне задоволення споживачів за показниками якості 
продукції та рівня надання сервісу [3]. 

Європейська асоціація логістики стверджує, що застосування логістичного 
підходу дозволяє скоротити час виробництва товарів на 25%, знизити її собівартість до 
30%, скоротити обсяги матеріально-технічних запасів на 30% та витрати на сервіс. Крім 
цього прибуток може збільшитись більш, ніж на 40% [4-6]. 

Аналіз провідних підприємств, фірм, компаній країн ЄС, США, Китаю та Японії 
виявив послідовні стадії розвитку логістичних систем [7-9]: 

I стадія – характерна для підприємств, що виконують змінно-добові планові 
завдання. Вона є найменш досконалою. Для цієї стадії властиве наступне: 

– підприємством виконуються функції організації виробництва, зберігання та 
транспортування продукції; 

– при розподілі продукції враховуються коливання попиту та збої; 
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– ефективність роботи визначається за часткою витрат на транспортування, 
передусім операції транспортування. 

На ІІ стадії розвитку, логістичні системи характеризуються такими властивостями: 
– повне охоплення та управління матеріальними потоками; 
– контроль та обслуговування замовника, зберігання та управління запасами 

готової продукції, здійснення планування роботи на перспективу; 
– якість логістичного управління оцінюється за фактичними витратами і 

витратами за кошторисом. 
На III стадії розвитку логістичних систем здійснюється наступне: 
– контроль за обсягом логістичних операцій; 
– додатковий контроль за процесами закупівлі та доставки сировини, управління 

її запасами; 
– проєктування логістичної системи на підприємстві; 
– логістичне управління планування. 
На IV стадії проводиться на основі впровадження логістичної системи на 

підприємстві. Вона є найбільш досконалою. Такі логістичні системи мають наступні ознаки: 
– здійснюється повне управління різними за природою логістичними потоками; 
– наявна інтегрованість з операціями маркетингу, збуту, виробництва і фінансів; 
– спостерігається інтегрованість логістичних операцій на основі 

довгострокового планування; 
– функціонування логістичної системи реалізується на основі міжнародних 

стандартів. 
Для розвинених західних країн логістичні системи І-ої стадії мають приблизно 

57% фірм, компаній, підприємств системи, ІІ-ої  стадії - приблизно 20%, системи III і 
IV стадії – мають 23%. 

В Україні на підприємствах, фірмах, компаніях, на яких впроваджено логістичне 
управління, але, як правило, використовуються логістичні системи І-ї стадії [10]. 

Розвиток логістичних систем призвів до розробки ряду мікрологістичних 
концепцій, створених, перш за все, для транспортних і виробничих підприємств. Вони 
базуються на стандартних типових моделях управління матеріальними потоками [10-12].  

Розглянемо ряд вживаних на зарубіжних підприємствах стандартизованих 
методик логістичних систем [13-15]. Логістична система MPS (master planning 
scheduling) – забезпечує функцію об'ємно-календарного планування. Реалізація системи 
відбувається в наступній послідовності: 

1. Формується планований обсяг реалізації продукції та послуг. 
2. Формується план поповнення запасів продукції. 
3. Оцінюються фінансові результати діяльності за фінансовими періодами або по 

періодах планування. 
В той час, логістична модель MPS не враховує поповнення запасів і розрахована 

на невеликі підприємства. 
Логістична система – SIC (statistical inventory control) – використовується для 

розрахунку точки замовлення. Вона визначає рівень складських запасів. У разі 
зниження запасів замовлення передається на поповнення запасів постачальниками. 
Модель ця динамічна і може враховувати сезонні зміни попиту на запаси та терміни поставки. 

Виникає питання як доцільно організовувати виробництва власними чи 
сторонніми силами реалізації логістичних операцій. Підвищуються вимоги до термінів 
поставки окремих комплектуючих. В результаті розроблена мікрологістична система 
MRP (material requirements planning), яка займається плануванням матеріальних 
ресурсів та вирішує завдання щодо замовлень на комплектуючі та вузли на основі 
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об'ємно-календарного планування. Аналогічна методологія CRP (capital resource 
planning) розроблена для планування виробничих потужностей. 

Об'єднана система, що складається з логістичних систем MRP і CRP, отримала 
назву MRP II (manufacturing resource planning) – планування виробничих ресурсів. 
Разом з використовуваними на підприємствах використовуються автоматизовані 
системи управління технологічними процесами (АСУТП), системи автоматизованого 
проєктування і розрахунку (САПР) та інші суміжні програми реалізації логістичної 
системи MRP II. Це дає суттєві результати. 

В логістичній системі "планування-конфігурація" (multi-sites), коли склади, 
частини конвеєра рознесені територіально ускладнюють технологію доставки, 
збільшується при цьому час доставки та час реакції на замовлення. Більш досконалою 
системою планування ресурсів на підприємстві для цих випадків є логістична система 
ERP (enterprise resource planning). Логістична система ERP принципово відрізняється 
від системи MRPII перш за все відкритістю, мобільністю, реляційною базою даних та 
архітектурою клієнт/сервер. 

Найбільш сучасною концепцією управління ресурсами підприємства 
орієнтоване на споживання, є логістична система CSRP (customer synchronized resource 
planning). Ця система, орієнтована на споживача. Система охоплює майже весь 
життєвий цикл виробництва продукції і надання послуг. Вона враховує не тільки 
витрати на виробництво, але й логістичні, сервісні та маркетингові витрати. При цьому 
покупцеві надається можливість впливати на процес виробництва і надавати послуги. 
Виробники отримують суттєві переваги систематичного уточнювання асортименту 
товарів і супутніх послуг. Вони отримують інформацію про нові перспективні ринки. 
Методи логістичної системи CSRP концентрують увагу з планування виробництва на 
планування замовлень покупця.  

Подальша еволюція логістичних систем повинна враховувати основні тенденції 
економіки підприємства: подальше поглиблення спеціалізації в промисловості; 
зростання конкуренції і поява нових підходів у співпраці; більш ефективне 
використання інформаційних технологій; впровадження гнучкого виробничого 
обладнання, що дозволяє швидко переходити на виробництво нових видів продукції; 
підвищення невизначеності у зовнішньому середовищі. Це вимагає від логістичних 
систем, впроваджених на виробництві, створення нових конкурентних переваг та 
високого рівня адаптації до змін зовнішнього середовища, зростання інтенсивності і 
складності матеріальних та інформаційних потоків, скорочення числа ланок 
логістичного ланцюга, зменшення запасів у виробництві та дистрибутивних мережах, 
посилення інтегрує функції на підприємстві [16-18]. 

В Україні традиційно під логістикою на підприємствах розуміють або 
транспортну логістику, або набір окремих логістичних функцій з управління 
складськими господарствами [19-21]. Найбільш поширені логістичні системи на 
підприємствах оптової і роздрібної торгівлі. Зростає число компаній, що надають 
логістичні послуги на різні варіанти вантажних перевезень, з урахуванням безпеки 
вантажів, організацію та експедирування експортно-імпортних вантажів, організацію 
митної обробки вантажів, здачу в оренду складських площ і обладнання, модернізацію 
складського господарства, забезпечення надійного обліку товару. Оскільки, 
транспортні системи на більшій частині виробничих підприємствах відсутні, а в 
окремих випадках присутні системи управління складськими запасами. Ці системи 
базуються на класичній концепції логістики [22-25]. 

Впровадження програмних продуктів, що підтримують інформаційні системи 
управління підприємством, обумовлює створення інтегрованих модулів логістичного 



ISSN 2664-262X                                                       Central Ukrainian Scientific Bulletin. Technical Sciences. 2024. Col.9(40), Part ІІ

 

 
 
 

208

управління [26-28]. Для них характерне використання неологістичної концепції [29,30].  
Метою роботи є розробка методології створення та впровадження логістичної 

системи на транспортних і виробничих підприємствах, що забезпечує підвищення їх 
організаційно-економічної стійкості адаптацією в реальному режимі часу і змін 
зовнішнього середовища, прийняття та реалізації логістичних рішень. 

Для реалізації поставленої мети в роботі вирішуються наступні завдання:  
1. З’ясування сучасного стану організації інформаційно-логістичного 

забезпечення транспортних і виробничих підприємств. 
2. Побудова організаційно-функціональної структури інформаційно-логістичної 

системи на транспортних і виробничих підприємствах. 
Виклад основного матеріалу. Інструментом для інформаційного забезпечення 

функціонування логістичних систем на підприємствах є спеціальні програмні продукти, 
що підтримують процеси збору, обробки, накопичення, аналізу інформації про рух 
матеріальних та інформаційних потоків протягом усього постачальницько-виробничо-
збутового циклу і прийняття управлінських рішень. Комп'ютерні системи і технології, 
що здійснюють функцію інформаційно-логістичного забезпечення, як правило, не 
виділені в окремий програмний продукт, а є лише частиною корпоративних 
інформаційних систем (КІС) або інформаційних систем логістичного управління 
транспортно-виробничим підприємством (ІСЛУТВП) [31]. 

Якість інформаційного забезпечення процесів логістичного управління, що 
здійснюється КІС або ІСЛУТВП залежить від ряду факторів: країна-розробник КІС або 
ІСЛУТВП; рівень розвитку програмних засобів (ПЗ), що підтримують процес 
планування логістичних процесів і пов'язаних з ними ресурсів; повнота складу 
управлінських функцій, які підтримує ця система, і розвиненість реалізують їх ПЗ; 
масштаби комп'ютерної системи і ступінь спеціалізації ПЗ на певних типах і видах 
виробництва  

Базова схема руху логістичного управління на підприємстві представлена на 
рисунку 1. 

 
Рисунок 1 – Блок-схема руху матеріальних та інформаційних потоків в системі логістичного управління 

транспортно-виробничим підприємством: інформація про lr1 – попит на продукцію або послуги;  
lr2 – ринок постачальників продукції та послуг; ls1 – збут продукції та надання послуг; lp – виробництво 

продукції та надання послуг; lz – замовлення на продукцію або послуги відповідно 

Джерело: розроблено авторами 
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Планування здійснюється в рамках кожного з блоків управління представленого 
контуру. Різні системи в різному ступені дають можливість здійснювати багаторівневе 
планування логістичної діяльності на підприємстві. Для цього необхідне здійснення 
належного інформаційно-логістичного забезпечення. 

Повнота складу управлінських функцій, які підтримує ця логістична система, і її 
розвиненість реалізують ПЗ. Ступінь повноти складу управлінських функцій, 
підтримуваних як ІСЛУТВП в цілому, і розвиненість цих цінностей оцінюється шляхом 
виявлення повноти реалізації відомої з методології концептуального аналізу моделі 
цілеспрямованої логістичної системи, центром якої є керований процес. Це може бути 
рух матеріального та інформаційного потоку в виробничому процесі, в процесі 
управління поставками, або процесі управління збутом та наданні послуг. Важливо, що 
при цьому завжди реалізується логістична система управлінських функцій. 

Перша управлінська функція – це спостереження за поточним результатом (по 
виходу керованого процесу), якщо мова йде про логістику постачання. Опис стану – це 
складання звіту про кількість виробів та обсяг надання послуг. Далі функція йде до 
зіставлення фактичного результату з метою (планом поставок). Третя функція полягає у 
зіставленні плану-факту. Четверта функція виявляє відмінності. В найпростішому 
варіанті береться різниця між кількостями і з'являється відповідна графа звіту, що 
показує виконання, невиконання або перевиконання плану. П’ята функція присвячена 
виробленню рішень про те, яких заходів слід вжити, щоб усунути наявні відхилення. 
Шоста функція – це рішення, яке перекладається в керуючий вплив: формується наказ, 
розпорядження, нормативний документ або, в найпростішому випадку просто 
видається сигнал до дії. І, нарешті, сьома функція – це введення наказу або 
розпорядження в керований процес, тобто функція, яка передається виконавцю. 
ІСЛУТВП концепції ERP, як правило, підтримують повний управлінський контур або 
тяжіють до нього. В цьому і полягає головна відмітна особливість. У більшості 
вітчизняних систем переважають облікові функції. До облікових відносяться три 
функції: опис стану, порівняння з метою і виявлення причини відхилення. 

В даний час розроблені і реалізовані на практиці ІСЛУТВП відносяться до 
одного з двох типів: 

– системи, які є усіченим варіантом в рамках однієї з функціональних областей 
логістики на підприємстві (система управління виробничими запасами або збутом); 

– системи, що здійснюють функції інформаційно-логістичного забезпечення в 
рамках загальної інформаційної системи управління транспортно-виробничим 
підприємством. 

Негативним моментом систем першого типу є: їх орієнтація, в основному, на 
комерційну діяльність, їх закритість для користувача і відсутність інтегрованого 
підходу до проблем логістики, який має забезпечити основну частину економії витрат. 
Це дозволяє впровадити узгодження рішення конфліктуючих завдань й добитися 
скорочення вузьких місць. 

До систем другого типу відносяться всі корпоративні системи-оболонки з 
управління транспортно-виробничим підприємством в цілому. Вони пропонуються у 
вигляді ряду модулів в окремих функціональних або процесних областей діяльності 
підприємства та інтеграції модулів в єдину систему.  

Програмні продукти розробників провідних зарубіжних країн підтримують 
діяльність транспортно-виробничого підприємства в різних галузях промисловості. 
Вони  дають можливість охопити різні типи виробництва та реалізують мікрологістичні 
концепції: MRP, MRPII, ERP. Українські системи логістичного управління є більш 
універсальними і масштабованими для всіх видів виробництва, реально підтримують 
тільки ранні мікрологістичні концепції (MЛК). Негативними сторонами зазначених 
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програмних продуктів є: 
– велика вартість придбання і впровадження; 
– відсутність гарантії успішного впровадження; 
– складнощі з налаштуванням відповідно до специфіки виробничо-господарської 

діяльності конкретного підприємства; 
– труднощі при формулюванні початкових вимог до налаштування системи;  
– відсутність у користувача загального уявлення про те, як працює система, 

чому приймаються ті чи інші рішення; 
– відсутність у більшості управлінців знань в області логістичного управління. 
Пропонуються елементи побудови ІСЛУТВП. Зазначимо, що ІСЛУТВП 

забезпечує функціонування інформаційних потоків в системи логістичного управління 
підприємством. Логістична інформація використовується для прийняття рішень. 

Формування інформаційних потоків на транспортно-виробничому підприємстві 
передбачає реалізацію наступних двох принципів: 

– дані повинні збиратися максимально до ділянки виробничо-збутової 
діяльності; 

– дані повинні надаватися у вигляді, можливому для їх перетворення і 
зіставлення. 

Логістичні інформаційні потоки в ІСЛУТВП потрібно формувати так, щоб 
відповісти на наступну сукупність питань: 

1. У чому полягає сутність і необхідність логістичної інформації? 
2. Чи внутрішня інформація повна і достовірна, і можливо на неї розраховувати? 
3. Як отримати дані зовнішньої інформації і чи можна ефективно використати її 

відображення? 
4. Як використання техніки, кадрів і ресурсів впливає на створення і 

використання інформаційних потоків? 
5. У чому полягає сутність вимог до ступеня оперативності одержуваної 

інформації та її довговічності? 
Логістичні інформаційні потоки в ІСЛУТВП повинні мати наступні властивості:  
- взаємодіяти один з одним; 
- бути взаємопов'язаними та мати причинно-наслідкові зв'язки; 
- бути впорядкованими із визначенням ієрархії підпорядкованості і 

систематизованості взаємозв'язку; 
-  володіти властивістю інтегративності. 
На основі зазначеного розроблена типова структурна декомпозиція ІСЛУТВП, 

схема якої наведена на рисунку 2. 
При цьому, інформаційні процеси на підприємстві мають наступні різновиди: 

цілепокладання; планування; регулювання. 
В ІСЛУТВП незалежно від ступеня комп'ютеризації документується вхідна і 

вихідна інформації осіб, моніторинг. Виділяються інформаційні компоненти, які 
формуються на кожному з етапів виробничо-збутової діяльності транспортно-
виробничого підприємства.  

ІСЛУТВП містить наступні основні принципи: зворотного зв'язку; запізнювання; 
коефіцієнт посилення; синергійний ефект. 

Інформація про створення ІСЛУТВП відображається в управлінських рішеннях, 
а рішення визначають динаміку розвитку подій. Наявний замкнутий логістичний 
контур самої системи. Так цьому набору правил і алгоритмів, повинен відповідати у 
відповідність змінам інформації. Зазначимо також, що управління, може мати, як 
позитивний, так і негативний загальний ефект. 
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Рисунок 2 – Схема типової декомпозиції структури інформаційної системи логістичного  

управління транспортно-виробничим підприємством 

Джерело: розроблено авторами 

Основне призначення елементів ЛІС полягає в підтримці функціонування 
системи логістичного управління на підприємстві, й реалізації функцій планування, 
регулювання і контролю. Розроблені організаційна (рис. 3) і функціональна (рис. 4) 
структури ЛІС.  

 
Рисунок 3 – Розроблений варіант організаційної структури ЛІС  

на транспортно-виробничому підприємстві 

Джерело: розроблено авторами 
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Рисунок 4 – Варіант функціональної структури логістичної інформаційної системи на підприємстві 

Джерело: розроблено авторами 

Можна бачити, що організаційна структура ЛІС (рис.3) включає в себе чотири 
підсистеми, які взаємодіють між собою і складають сукупність підсистем на 
транспортно-виробничому підприємстві. 

Що стосується функціональної структури ЛІС (рис. 4), то, в основі, покладено 
систему транзакцій між ланками логістичної системи, яка визначає взаємодію і зв’язок 
між функціональними підрозділами транспортно-виробничого підприємства, 
логістичними посередниками і споживачами продукції і послуг. Запропонований 
варіант функціональної структури ЛІС містить системні характеристики і цілі 
транспортно-виробничого підприємства для різних організаційних рівнів 
функціональної його структури. 

Щодо розробки логістичної систем управління на транспортно-виробничому 
підприємстві пропонується ряд теоретичних положень. ЛІС обслуговує чотири рівні 
ієрархії логістичних операцій, для кожного рівня формується свій обсяг 
інформаційного забезпечення. В ієрархії логістичних операцій представлено схему 
призначення інформації (рис.5).  

На ній всередині піраміди, розділеної на рівні ієрархії логістичних операцій, 
вказані логістичні операції, що здійснюються на кожному рівні. 

Запропоновані наступні принципи організації логістичної інформації: 
- доступність: простота і легкість отримання логістичної інформації; 
- точність: логістична інформація повинна відображати дійсність; 
- своєчасність: логістична інформація повинна своєчасно відображатися в ЛІС; 
- виявлення виняткових ситуацій: в ЛІС повинна бути закладена можливість 

оповіщення менеджерів про критичні ситуації; 
- гнучкість: повинна задовольняти запити як користувачів, так і клієнтів; 
- відповідне оформлення: інформація повинна бути представлена в необхідній 

для споживача формі. 
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Рисунок 5 – Призначення інформації в ієрархії логістичних операцій, реалізованої на підприємстві 

Джерело: розроблено авторами 

Пропонується удосконалена структура ЛІС (рис. 6). 

 
Рисунок 6 – Удосконалена структура логістичної інформаційної системи управління на підприємстві 

Джерело: розроблено авторами 

Вона включає дві підсистеми: планування / координації та оперативної 
діяльності. 

До удосконаленої структури ЛІС на підприємстві можна додати схему руху 
потоків логістичної інформації (рис. 7). 

На підставі запропонованої базової організаційно-функціональної схеми 
ІЛСУТВП і розробленого методу організації ІЛСУТВП можливо розробити комплексну 
модель процесу організації та впровадження ІЛСУТВП, що має включати наступні 
елементи: 

- алгоритм організації інформаційно-логістичної системи на транспортно-
виробничому підприємстві; 

- організаційні принципи і алгоритм впровадження інформаційно-логістичної 
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системи управління на транспортно-виробничому підприємстві; 
- процес зміни організаційної структури підприємства здійснюється за умови 

впровадження на ньому інформаційно-логістичної системи. 

 
 

Рисунок 7 – Схема руху потоків логістичної інформації на підприємстві:  

 – звіти;  – модулі;  – файли даних;  – управління і введення даних 

Джерело: розроблено авторами 

Для того, щоб розроблена для конкретного транспортно-виробничого 
підприємства інформаційно-логістична система управління почала функціонувати і 
здійснювати інформаційно-логістичне забезпечення його діяльності, створити робочу 
групу і розробити відповідний проєкт впровадження з дотриманням організаційних 
принципів і розробки основних заходів по його реалізації. 

Висновки. 
1. Проаналізувані стан стадії розвитку логістичних інформаційних систем на 

транспортних і виробничих підприємствах та дана їх методологія формування. 
Виявлено, що найбільш поширеними з них в зарубіжній практиці є: MPS, SIC, MRP, 
CRP, MRP II, CSRP. 

2. Визначено, що інструментом інформаційного забезпечення є спеціальні 
програмні продукти, а комп'ютерні системи і технології здійснюють функцію 
інформаційно-логістичного забезпечення, що є частиною корпоративних 
інформаційних систем або інформаційних систем логістичного управління 
транспортно-виробничим підприємством. З'ясовано сукупність факторів, від яких 
залежить якість інформаційного забезпечення. 
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3. Розглянуто основні управлінські функції, їх зміст та роль в інформаційній 
системі логістичного управління на транспортно-виробничому підприємстві. 
Визначено позитивні і негативні моменти інформаційної системи логістичного 
управління на транспортних і виробничих підприємствах. 

4. Розроблено методику побудови інформаційної системи логістичного 
управління транспортними і виробничими підприємствами та визначено сукупністю їх 
елементів, інформаційні процеси та логістичні інформаційні потоки. Запропонована 
типова структурна декомпозиція такої системи та її організаційна і функціональна 
структура. 

5. Теоретично обґрунтовано запропоновану логістичну інформаційну систему 
управління на підприємстві, визначено чотири рівні ієрархії логістичних операцій та 
з'ясовано призначення інформації в цій ієрархії. На основі цього запропоновано 
удосконалену структуру логістичної інформаційної системи управління та схему руху 
логістичних інформаційних потоків на транспортних і виробничих підприємствах, 
фірмах і компаніях. 
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Formation of a logistic information system for effective management of 
transport and production enterprises 

The article examines the formation of information and the construction of a logistic information system 
for effective management of transport and production enterprises on this basis. It was found that the functioning 
of the logistics management system of the enterprise requires high-quality information support, since the 
management process is a sequence of decision-making acts. The experience of leading foreign enterprises, firms, 
companies, in terms of design and stages of development, as well as the methodology of implementing model 
logistics systems on them, is taken into account. The movement of material information flows in the logistics 
management system at the transport and production enterprise is considered. Seven management functions are 
identified and their content, types of systems and software products are clarified. Negative and positive points in 
the activities of enterprises were identified. The adequacy of the formation of information flows at the transport 
and production enterprise has been clarified. A typical decomposition of the structure of the logistics information 
system was considered and the building principles (effects) were formed and the main indicators were 
determined. An organizational structure was built with subsystems: management of order procedures; scientific 
research and connections; support of logistics solutions; generation of output forms and measures on the 
dedicated system of operations; the functional structure of the logistics information system is built. The issue of 
the role and purpose of information in the hierarchy of logistics operations has been clarified. Proposed 
principles of logistics information organization. The proposed improved structure of the logistics information 
system at the enterprise and flow chart. 
logistics system, information, transport and production enterprise, management structure 
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